

VINSKO – GASTRONOMSKA SMER MED LIPICO IN ŠTANJELOM

DESET POSTAJ KRAŠKE VINSKE CESTE

Kaže, da postaja Dutovlje prestolnica Krasa



PRIREDITVE, MUZEJI, RAZSTAVE

ŠKOFJA LOKA: V galeriji na Loškem gradu je na ogled razstava del akademskega slikarja LOJZETA ČEMAŽARJA (vsak dan razen ob ponedeljkih od 9.–12. in od 14.–17. ure).

RADOVLJICA: V Osnovni šoli A. T. LINHARTA so odprli razstavo ARHIVSKI DOKUMENTI O OBNOVI IN SOCIALISTIČNI GRADITVI V LETIH 1945–1947 (razstava bo odprta do 1. marca).

KRANJ: V galeriji v Tavčarjevi 43 je odprta razstava SLOVENCJI V PREDMARČNI DOBI IN REVOLUCIJI 1848, v galeriji MESTNE HIŠE je na ogled razstava slikarskih del NIKOLAJA BEERA, v stebriščni dvorani MESTNE HIŠE si lahko ogledate razstavo KLANJ V ARHEOLOŠKI LITERATURI, v Mali galeriji Mestne hiše pa je odprta razstava portretov akademskega slikarja DUŠANA PREMRLA. Razstave in stalne zbirke v MESTNI HIŠI, v PREŠERNOVI HIŠI in v baročni stavbi na Tavčarjevi 43 so odprte vsak dan razen ob ponedeljkih in nedeljah popoldne med 10. in 12. uro ter med 16. in 18. uro.

LJUBLJANA: MALA GALERIJA je zaprta.

V NARODNI GALERII so na ogled stalne zbirke.

V MODERNI GALERII bo do 4. marca RAZSTAVA SODOBNE BENEŠKE GRAFIKE.

V razstavišču ARKADE je odprta razstava PODVODNI ZAKLADI DALMACIJE (do konca februarja).

V PRIRODOSLOVNEM MUZEJU je odprta razstava RUDNO BOGASTVO JUGOSLAVIJE (do 1. aprila).

V MUZEJU LJUDSKE REVOLUCIJE so odprli razstavo FOTOREPORTERSKA SLUŽBA MED NARODNOSVOBODILNIM BOJEM (do 7. marca).

V galeriji ARS razstavlja akademski slikar LOJZE ŠPACAL.

V Etnografskem muzeju si še vedno lahko ogledate razstavo GOSTILNE, KAKRŠNIH SE PRI NAS SPOMINJAMO.

Na GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU je odprta razstava POHIŠTVA LĚSNINE (do 11. februarja vsak dan med 8. in 19. uro).

V avli Narodne in univerzitetne knjižnice so odprli razstavo V SENCI SLOVENSKE MODERNE: MILAN PUGELJ 1883–1929 (ob 50. letnici njegove smrti).

Že kar pet mesecev je od tega odkar so na Krasu slovesno odprli takoimenovano Kraško vinsko cesto.

Cesta je speljana skozi kraje, ki leže ob dobrih cestah in so znani ne le po svojih vinogradih in vinih ter po gostiščih, temveč so tudi sicer lepi in zanimivi. Ob cesti je zaenkrat deset »postaj« ki so označene in za katere »izvajalci« omenjene vinske ceste (skoraj) dajejo roko v ogenj, da bodo gostje v njih postreženi solidno in v skladu z navadami, ki naj postanejo ob tej cesti res železne navade. Seveda pa je ob cesti še dovolj prostora za kako postajo več, saj – kakor kaže – se še niso vse gostilne odločile, da postanejo »postaje«.

Tu pa posredujemo informacije o »postajah«:

1. Hotel Maestoso v Lipici je več kakor znan. Prenočišča, kopalni bazen pod streho, nočno zabavišče, stalne prireditve in razstave, trgovina s spominki in neposredna bližina slovitih kobilarn. Posebej pa še tole: piščančja jajčna solata in blitke »Maestosos«. Hotel je odprt skozi vse leto.

2. Restavracija Mohorčič v Sežani je prav tako odprta skozi vse leto. Posebnost te restavracije pa je vinski golaž in orehovi štruklji.

3. Gostilna Pri Radotu v Križu med Sežano in Tomajem. Gostilna je odprta vsak dan razen ob sredah in četrkih. Posebnost te gostil-

ne pa je kraška plošča. Telefon: 74-134.

4. Gostilna Tavčar v Dutovljah je odprta vsak dan razen ob torkih in sredah. Telefon: 74-007. Na voljo je jota, domači rezanci in »nanizanka« različnih pečenek.

5. Gostilna Grmek Edi v Dutovljah je odprta vsak dan razen ob torkih. Posebnosti so jota in orehovi štruklji ter divjačina z ajdovo polento.

6. Gostilna Umkar v Dutovljah je odprta vsak dan razen ob četrkih in petkih. Telefon: 74-022. Tu dobite izvrstno kraško mineštro.

7. Gostilna pri Nerini v Tomaju je odprta vsak dan razen ob ponedeljkih in torkih. Pravijo, da so kruhovi svajlji z golažem pri Umkarjevih izvrstni. Telefon: 74-033.

8. Gostilna Ravbar Vladimir v Dolu pri Vogljah je odprta vsak dan razen ob ponedeljkih in torkih. Specialiteta je kraška mineštra.

9. Gostilna Grča v Hruševici med Komnom in Štanjelom je odprta vsak dan razen ob torkih in sredah. Posebnost: domači rezanci.

10. Gostilna pri Zoretu v Štanjelu je odprta vsak dan razen ob ponedeljkih in torkih. Telefon: 76-401. Pri njih poskusite domače klobase.

V vseh gostilnah pa je na voljo vedno tudi domači pršut in izviren teran ter druga vina s kraškega območja. In seveda še druge številne jedi.



Z YUGOTOURSOM V RIM

Rim je Rim, mliko mest; imenujejo ga večni Rim. Italijanska metropola, nekoč cesarsko mesto velikega imperija, je mesto tisočih spomenikov in žive ter barvite vsakdanjosti. Rim je mesto katerega je navsezadnje enkrat le treba videti, čeprav nas potem vedno znova vleče tja. Rim je nemogoče spoznati do dna, preveč je v njem zanimivih, lepih in pomembnih stvari – muzejev, palač, ruševin, cerkva, spomenikov, fontan... Ko se sprehajamo po Rimu se sprehamo skozi čas, skozi zgodovino; hkrati pa skozi vedno veselo, glasno in zagnano množico enega najbolj utripajočih mest sveta. Rim je mesto, ki je vsakomur všeč; Rim je najbolj odprto mesto na našem planetu.

Vse to boste lahko doživeli, če se udeležite Yugotoursovega izleta (4 dni). Odhodov je več, kajti tudi zanimanje za te izlete je dokaj širje. Izletniki bodo šli na pot 15., 19. in 18. marca, cena izleta pa je 2.090 din.

OD ŠKOFLJICE MIMO TURJAKA DO KOČEVJA

V vsaki številki Dogovorov vam bomo opisali »izbrano smer« – za nedeljski ali drug izlet. Pričenjamo s kočevsko smerjo...

V ŠKOFLJICI se moramo vedno odločiti, kam bomo zavili – ali po preobremenjeni hitri cesti proti Novemu mestu ali v kočevsko smer. Najprej prek barjanskega roba do iškega razpotja, potem pa med brezami počasi navzgor do PIJAVE GORICE, kjer je gostilna »Čot«. Cesta se potem počasi, a dalj časa vzpenja navkreber. S tega klanca, zlasti kadar je lepo in čisto vreme se razgrinja poučna panorama Barja, Ljubljane, Polhograjskih hribov in Kamniških planin. Potem pa naprej skozi goste, kjer so na levi v robih skrite prijazne vasi, do katerih so speljane krajevne poti, kjer so mirni in idilični kotički za piknike, sprehode itn.

Kmalu je TURJAK, vas in pod njo na holmu grad, ki ga obnavljajo in je zadnji čas možen tudi ogled. (Vodnik je spodaj v vasi.) Nedaleč od vasi je tudi pokopališče, kjer hranijo – v špiritu – neusahljivo pogumno srce enega od davno padlih Turjačanov. V vasi sta dve gostilni (na levi in desni strani ceste, ki pelje naprej v Kočevje). Pot nas pelje dalje po valoviti krajini do Trubarjeve RAŠČICE na razpotju (kjer se lahko premislimo in zavijemo ali proti Krki in Grosuplju ali pa na rob in čez Kurešček nazaj v Ljubljano. Kmalu so VELIKE LAŠČE, ki so prav tako zanimive, nato pa ORTNEK, kjer so na eni strani skrite ruševine nekdanjega mogočnega gradu, na drugo stran pa je speljana cesta do planinske kočje na GRMADI, ki je ob sobotah navadno tudi odprta. In že smo v ŽLEBIČU, kjer se odcepi cesta proti slikoviti suhorobarski SODRAŽICI. Tam se skoraj ne moremo izogniti gostilni »Kaprol«. Od tu gre ena cesta na Bloke, druga pa proti Loškemu potoku. Slednja nas pripelje tudi do TRAVNE GORE, kjer v idilični senci gozdov domuje prijazen dom »DOM NA TRAVNI GORI«. Travnica je dostopna tudi po cesti mimo znamenite cerkve NOVA ŠTIFTA, ki velja za eno pomembnejših slovenskih kulturnih umetnostnih spomenikov. In če se peljemo iz Žlebiča naprej, smo kar naenkrat v RIBNICI, lepem in zanimivem kraju, ki ima v ruševinah gradu gostišče in muzej, pa še skoraj vedno odprto prodajalno izvirnih spominkov. Dalje se pot vije prek kraškega sveta mimo Dolenje vasi in Stare cerkve (gostilne!) naravnost v Kočevje, ki velja za prijetno, mirno in napredujoče slovensko mesto. V Kočevju je muzej, imajo hotel »Pugled« in več gostišč. Lepo je tudi ob Rinzi in v okoliških hatah.

Od Škofljice do Kočevja je 49 kilometrov. Cesta je asfaltirana in v glavnem zelo dobro ohranjena. Bencinske črpalke so v Raščici, v Ribnici in Kočevju. Na pot po tej smeri greste lahko z avtom ali pa z avtobusi; slednji vozijo tako pogosto in redno, da lahko potovanje prekinete na primer v Ribnici in Turjaku.

PRIHODNIČI: Iz Ljubljane čez Črni vrh v Škofjo Loko



DOM NA TRAVNI GORI

V prijetnem gozdnem okolju nad Sodražico se nahaja Dom, ki obratuje skozi vse leto. Domača hrana in pristna vina (kraški teran). Priporočamo vam večdnevni oddih. Od Ljubljane je oddaljen 58 km. Informacije in rezervacije po telefonu: 061/87-703

OBIŠČITE ZNAMENITE, LEPE IN VELIČASTNE

ŠKOCJANSKE JAME

DIVAČA Po ogledu v gostilno PRI JAMI KOZINA

Vsak dan ob 10, 13, 15 in 17!

LJUBLJANA — KOPER